

1923/158

Ára 60 korona.

DEBRECZEN, 1923.

XXVII. ÉVFOLYAM, 154. SZÁM.

SZERDA, JULIUS 11.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hónapra 1200 K. Három hónapra 3000 K.
Egyes szám köznap 50, vásár- és ünnepnap 80 K
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Egyes szám köznap 50, vásár- és ünnepnap 80 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Ellentámadás.

Bethlen István gróf miniszterelnök Nyiregyháza válaszolt azokra a támadásokra, amelyek a magyar politikáját cseh és szerb oldalról érték. A válasz kemény volt, olyan, amilyent a támadás megérdemelt. Nem hangjában, hanem logikájában volt kemény: tönkre zúta azokat a sablonos érveket, amelyeket a politika nemzetközi piacán forgat ellenünk a cseh és a szerb diplomácia és sajtó-propaganda. Bethlen felvetette a kérdést akkor, amikor Magyarországon népszavazást, illetve népszavazás hiányát emlegetik maguk azok az államalakulatok, akik a népszavazás hiányának vádjával állanak szemben velünk, nem népszavazással, hanem terrorisztikus eszközökkel alakították ki mai határukat, sőt vetették meg létüknek alapjait. A demokráciának folytonos emlegetése, a demokrácia hiányának vádja, egyik visszatérő motívuma a cseh és délszláv diplomáciának, amely ezzel a demokráciával Magyarországot gyengíteni szeretné. Csehországnak és a délszláv államnak minden demokrácia, ami a Magyarországot gyengíti, tehát ezeket a gyengítő tényezőket öltözteti a tetszős demokrácia köntösébe.

hogy a demokrácia leple alatt visszatudja csempészni Magyarországra azt a társaságot, amely demokrácia köntösben a legkíméletlenebb osztályuralmat és terrort jelentette a magyar közgondolkodással és a magyar dolgozó-tömegekkel szemben. Benes és Nincsiacs demokrácia-követelése mögött ott van a szándék, amely vissza akarja állítani a terrornak és az elnemzetietlenedésnek azt a rendszerét, amelynek ugy Csehország, mint Jugoszlávia mai határait közzönhetik.

Ez a demokrácia az ő demokráciájuk, ez a demokrácia nem a mi demokráciánk, ehhez a demokráciához nekünk semmi közünk, ennek a demokráciának uralma a magyar nacionalizmus teljes letörését jelentené és jelentené további feladását a történelmi folytonosságnak, jelentené feladását azoknak a jogos történelmi aspirációknak, amelyek Magyarországot ezer esztendőn keresztül annyi támadással szemben fenntartották.

Bethlen István kemény logikával zúta szét a felvonult vádakat, azonban semmiféle emberi hatalom sem fogja lehetetlenné tenni tudni a további vádaskodást.

Bethlen István kemény és minden vádat megsemmisítő válasza talán néhány hetes szünetet fog csupán jelenteni abban a propagandában, amelyet ellenünk szívsósan és kitaratóan folytatnak a külföldi sajtóban és diplomáciai eszközökkel.

A magyar nemzet számára azonban mindig nagy megnyugvást jelent, hogy egy olyan kemény egyéniség és egy akkora látású államférfi áll szemben a rágalomözönnel és a rágalmak mozgatóival, mint Bethlen István. Szinte történelmi küldetése van és egyesgyedül csak ő tud a világháború vérzivatarában kitenyé-

zet balkáni diplomáciával, amely nem válogatott sem eszközben, sem módszerben, sikerrel szembeállani és szembeszállni. A magyar közvélemény a nyiregyházi beszéd után megnyugodva állapíthatja meg, hogy

azok a diplomáciai politikai támadások, amelyek rendszeresen nyugtalanították a magyar politikai és gazdasági életet, egyaránt

erőteljesen vissza vannak verve és ha megismétlődnek,

mint ahogy meg fognak ismétlődni megint, mindig ott lesz a magyar miniszterelnök, aki ugyanilyen energiával, ugyanilyen érveléssel, ugyanilyen logikával és ugyanilyen keménységgel vissza verje, hogy biztosítsa nemzetének a nyugodt konszolidációt és békés fejlődést.

Bethlen miniszterelnök nyilatkozik a legnagyobb angol lapban.

London, július 10.

A Times ma reggeli száma Bethlen István gróf miniszterelnök nyilatkozatát közli, amelyet a lap budapesti tudósítója előtt tett. A nyilatkozat a következőket mondja:

Pár nappal ezelőtt egy félhivatalos prágai újságban válasz jelent meg bizonyos kijelentéseimre, amelyekből én a magyar nemzetgyűlésen a Csehország és Magyarország közötti tárgyalásokkal kapcsolatban elhangzott állítások helyreigazításaképpen tettem. Ennek az cállítólagos félhivatalos prágai lapnak cikke olyan hangú és olyan természetű, hogy csak elmergesíti a viszonyt a két ország között. Ezért határoztam el, hogy a cikket nem veszem tudomásul, azonban ha a Prage Presse állításait a felelős cseh kormány is ismételné, akkor kénytelen volnék vele foglalkozni és tudnám azt, hogy hogy mit felelek rá. Akármint is mondjanak rólam bel-földi politikai ellenfeleim, vagy külföldi kritikussaim, azzal sohasem vádolhatnák, hogy nem volt bátorságom elmondani mindent, amit gondoltam. Amire azonban most leginkább szükség van az nem a bátorság

hanem a józanság és annak a felismerése, amire a Duna völgyében fekvő országok közös érdekében szükség van. Ma csak arra törekszünk, hogy gazdaságilag biztosíthassuk életünket.

Azt látjuk, hogy elleneink azzal próbálkoznak, hogy ellentétekbe és vitákba egyeledjünk a szomszédos államokkal, olyan kérdésekben, amelyek mindkét félre nézve mellékes jelentőségűek. Amíg én állok ennek a kormányának az élén, minden lehető megteszek, hogy Magyarország olyan viszelyba ne sodródjék, amely a fő tény valóját elhomályosítja.

A kedvező megegyezés reményében Magyarország kijelentette, hogy kész magát teljesen bizalommal a népszövetségi pénzügyi bizottságának kezébe adni, de a népszövetségben Magyarország volt ellenségei olyan tulnyomó számban vannak képviselve, hogy ebben a pillanatban nem szabad a népszövetségben való bizalmunkat próbává tenni.

A népszövetség nélkül már amennyire én látom, Magyarország nem kaphat kölcsönt, kölcsön nélkül pedig mindama áldozat és takarékoság, amelyet Magyarország meghoz, illetve kifejt, lehetetlen megélnünk. Hiszem, hogy a legjobb szolgálatot teszem hazámnak és talán Európa gazdasági helyreállításának, ha a vádaskodásokra nem felelek vádaskodással és ha arra kérem nemzetem fiait, őrizkedjenek a viszály szellemétől. A szomszédos államok kormányait arra kérem, hogy a vitás kérdéseket bocsássák a népszövetségi pártatlan ítélő széke elé.

Kritika a szociáldemokratákról.

Rendelet a birói eljárás kiterjesztéséről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A mai ülést fél 11 óra után Széltovszky Béla elnök nyitotta meg. Az elnöki jelentések után a Ház nagytöbbsége elfogadta Karrafiáth Jenőnek a 8 órás ülések elrendelésére vonatkozó indítványát s az elnök kijelenti, hogy a legközelebbi üléstől kezdve a tanácskozás időtartama 8 óra és délelőtt 10-től 2-ig, délután 4-8-ig fog tartani.

Esztergyálos János napirendelőtti felszólalásába védekezett a kommunista meggyanúsítás ellen.

Ezután folytatják az indemnitás vitáját.

Első felszólaló **Petrovics György**: A szociáldemokrata párttal, a zsidó kérdéssel és a közigazgatási reformmal óhajt foglalkozni.

A szociáldemokrata párt részéről igen sokszor utalnak arra, hogy egyes politikusok állásfoglalása szemben áll a multból ismert szereplésükkel. Ha a meggyőződés változása tapasztalaton alapszik és sohasem itélendő el, különösen ma, amikor forrongó idöket élünk. Sőt azt mondhatja: aki a forradmaktól nem tanult, attól nem sok jót várhat a nemzet. A szociáldemokrata pártnak igen sok elméleti fejtegetését revízió alá kell vennie, így elsősorban a marxi osztályharcot.

Ma már nem lehet egy társadalmi osztálynak sem a merev osztályharc alapjára helyezkedni, hanem ellenkezőleg a harmónikus együttműködés biztosítására kell

törekedni a nemzet minden osztályának.

Revízió alá kell venni a szociáldemokratáknak is a nemzetköziség kérdését. Vilmos császár jelentette ki emlékirataiban, hogy a szociáldemokraták nemzetközisége óriási tevédesnek bizonyult.

Maga Jászai Oszkár a forradalmakról írt munkájában azt írja, hogy tényleg

a legnagyobb veszedelme volt ennek az országnak az internacionalizmus, amely az egész országra kiterjedt. A világháború után a morzajmas békeszerződéseket még enyhíteni sem tudták a szociáldemokraták nemzetközi összeköttetésekkel és ma sem jönnek sem Németországnak, sem magyarországnak segítségére.

A világháború és a békeszerződések által teremtett európai konstelláció közepette az új államok erős nacionalista törekvéseit látjuk, amelynek alapján még

a legtulzot'abb szociálistáknak is el kell ismernie, hogy a nemzeti eszme nem frázis, hanem élő, eleven valóság. Nem szabad a hazaszeretet szent érzését, sem pedig a valóságos érzést kiirtani a szivekből.

Kun Bélák ezt akarták nálunk elérni. A hazafias érzés és a vallásos érzés helyébe csak a szociális termelésnek nevezett általános munkátalanságot tudták állítani.

A „Minden a miénk“ jelszó alatt üzött lapás és rablás csak csekély töredéke volt annak a rettenetes pusztulásnak, amit a nemzet lelkében követtek el.

A zsidókérdést letagadni nem lehet. Ezt a háború vetette fel. A proletárdiktatura erősen hozzájárult az antiszemizmus fellepezéséhez.

A zsidóságnak is érdeke, hogy ez a probléma megoldódjék és komolyan tárgyaltsáék. Még kell akadályozni az idegen zsidók özönlését s a hábrú alatt beözönlött árthatmas elemeket el kell távolítani, de viszont meg kell becsülni a hazafias zsidóságot.

A közigazgatás reformjával kapcsolatban az az álláspontja, hogy célszerű volna ha a belügyminiszter a közigazgatás nem minden ágára ki terjedő kodexel lépne a Ház elé. Sokkal helyesebb volna a közigazgatás reformját tételeként novellákkal végrehajtani.

Beszéde végén az irredentizmusról szól. Ennek az országnak nagyon sok Gambettája van, akik azt mondják, nyugodjanak bele a változhatatlamba. Neki egy sóvár óhaja van, amelyet azzal a módosított Dantei mondással fejez ki, „O beate Ungheria integra!“ (Zajos éljenzés és taps). Az indemnitást megszavazza.

Kéthly Anna: Foglalkozik a megérthetés kérdésével. Kifogásolja a tandíjak magas voltát.

Perlaky: A fixfizetésűek alig a tizedrészét fizetik a tandíjnak. Meg van a tandíjmentességük.

Kéthly Anna: A tankönyvek is

megfizethetetlenek. Az indemnitást nem fogadják el.

Beli Miklós szóvá teszi a hitel kérdését. Új pénzügyi rendszer életbe-leptetését kívánja. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy záros határidőn belül terjesszen be javaslatot a következő pontok figyelembe vételével:

Az állami jegyintézet a jövőben a kormány felügyelete alatt álljon és kizárólag termelési és kutturális célokra adhasson ki pénzt a bankok teljes kizárásával. Bocssáznak ki stabil pénzt olyanképpen, hogy arra teljes fedezetet nyújtsanak, létesítsen a kormány valutabankot, amely a külföldi kereskedelmet bonyolítja le, szüntesse be az összes börtörtéket, legyen a börtörté csak szabad vásár helye, ahonnan a közvetítő kereskedelem ki van zárva. Szüntessen be a kormány minden kartellit és monopóliumot, létesítsen az illetékes miniszteriumokban társadalmi és munkaszervező hivatalokat. A kormány iránt bizalmatlan, az indemnitást nem fogadják el.

Nagy Emil igazságügyminiszter beterjeszti a termény egyenértékében meghatározott jelzálogos összeg telek könyvi bejegyzéséről szóló javaslatot, továbbá a pénztartozások késedelmes teljesítése esetén a hitellel megillető kártérítéséről szóló javaslatot.

Az igazságügyminiszter egyúttal bejelenti a Háznak, hogy a tegnapi napon a hivatalos lapban rendelet jelent meg a bírói eljárás kiterjesztéséről. Ezt a rendeletet az tette indokoltá, hogy a bíróságnál azt a bürokráciát, amely ma uralkodik megszüntesse s egyúttal megszüntesse a közigazgatás terén is. A jövőben kevesebb bírói létszámot kell fenntartani, de a meglévő bírókat jól kell fizetni. Csak így érhető el az, hogy a bírák megtudjanak felelni hivatásuknak. A törvényszéki tanácsok megszüntetésével az összes ügyek intézését a törvényszéki egyes bírákra apara át ruházni s miután a felebbesítés korlátlan, az által senkit sem érhet jogsérelem. Ezzel az egyszerűsítés terén óriási lépést tettünk előre. Kéri a Házat, hogy ezen bejelentését vegye tudomásul.

A Ház tudomásul veszi az igazságügyminiszter bejelentését.

Elnök jelenti továbbá, hogy Nógrád megye feliratilag kérte október 6-ára nemzeti gyűlésmepé való nyilvánítását.

A feliratot kiadják a kérvényügyi bizottságnak.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülés szerdán délután 10 órakor lesz pedig 10-2 és délután 4-8 óráig lesz. Ülés vége fél 2 órakor.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvénye Bördisz Dávidházy Kálmán könyvtárosa művek Dávidházy Kálmán és Dobozgyá r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u 9.

Legszébb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Villám“-ot.

A Hungária Hengermalom R.-T.
debreceni malma
Homokkert, Bánffy-utca 2.
július hó 20-tól
kezdődőleg kívánságra főzőli a behozott gabonát, vagy kieserélti azonnal elsőrangú orsónyenyek. Kérésre nem kímélve a minom újbb szereltett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Jánosi Zoltán ügyét újra tárgyalja a képviselőház bírói bizottsága.

Tovább húzódik a harmadik kerületi képviselőiség ügye.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt érdekes kérdésről akartak megbeszéléseket folytatni, azonban ez más fontos kérdések miatt elmaradt. Arról volt ugyanis szó, hogy Wolff Károly mint a harmadik számú bírói bizottság elnöke bejelentette volna a Háznak, hogy az elnökléte alatt álló bizottság Eckhardt Tibor előadásában Jánosi Zoltánt megfosztotta mandátumától, még pedig azért, mert a választójogi rendelet értelmében nem volt választható.

Közben azonban az ellenzék egyik részén megállapították, hogy a bizottság a rendelet 67-ik szakaszát nem alkalmazta. Ez a szakasz előírja, hogy abban az esetben, ha a választójogi jogosultság tekintetében kétely merül fel, a vizsgálatot szükségképpen el

kell rendelni. Ez a vizsgálat elmaradt. A bizottság Hedry Lőrinc panaszának bejelentését magáévá tette és nem győződött meg hivatalosan a bejelentés és irományok valóságáról, tehát a 67-ik szakasz nem alkalmazása folytán a Ház abba a helyzetbe kerül, hogy nem veszi tudomásul a bizottság bejelentését. A dolog felett nem szavazhatnak, csak a házszabályok címén lehet majd a kérdéshez hozzá szólni.

Ugy értesülünk, hogy nemcsak a Ház elnöksége, de a kormány is tudomásul vette az ilyen természetű felszólalást és nem zárkózik el attól, hogy az ügyet, mint szabálytalanul letárgyaltatást visszaadják a bizottságnak.

Hadtörténelmi filmelőadás hétfőn és kedden

A polgári és katonai notabilitások is jelen lesznek az előadásokon.

Mint már jelentettük Thour Zdenko főtanácsos, Hadtörténelmi levéltár osztályfőnöke hétfőn délelőtt Debrecenben érkezik és bemutatja a debreceni közönségnek József főherceg háborús naplóját filmben, állóképekben és szövegrészben. Debrecenben azért van különös érdekessége ennek az előadásnak, mert **jórésben debreceni katonák hőstetteiről szól, debreceni ezredek fegyvertényei vannak megörökítve filmen és a szövegben.**

Nem csekélyebb érdeklődésre tarthatnak számot az otrantói tengeri útközetről készült eredeti felvételek. A debreceni közönség ezekben volt hadiférfiszeretünk legfényesebb haditényét láthatja. A képen több ízben látható Horthy kormányzó, az akkori ellentengernagy, ki a tengeri útközetről megnyerte. A műsort kiegészíti

az 1916. évben Debrecenben tartott Katonánapról felvett film, melyen ugyiszólván a fel város látható.

Az előadásokon a polgári és katonai notabilitások teljes számban megjelentek. De minden magyar embernek, ki részt vett a világháborúban, meg kell néznie ezt az előadást, mely a ránk következő hétfőn, a hó 16-án kerül színre az Apollo mozgószínházban délután 6 és este 9 órai kezdettel 3 óras előadásban a rendezési helyárok mellett, másnap, 17-én pedig ugyanugy 6 és 9 órai kezdettel a Meteor mozgóban.

Az Apolloban tartandó előadásokra a jegyek már holnapról kezdve kiadhatók a jegypénztárnál. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos előre beszerezni a szükséges jegyeket.

A debreceni Move Sport Egylet athlétáinak sikere.

A MOVE országos bajnoki versenye vasárnap zajlott le dr. József főherceg jelenlétében Nagykőrösön. A versenyen a helybeli MOVE sport egylet athlétái is részt vettek s az alábbi szép eredményeket érték el.

A senior számok közül a 100 méteres síkfutásban harmadik Schweitzer Péter 11.7 mp. alatt, 200 méteres síkfutásban második Hadházy Dezső 24.6 mp. alatt, 400 méteres síkfutásban első Hadházy Dezső 56 mp. alatt, 1500 méteres síkfutásban második Gyulai Gábor 4 p. 34.7 mp. alatt 1500 méteres síkfutásban második Gyulai Gábor 17 p. 59 mp. alatt, távolugrásban harmadik Hadházy Dezső 6.23 m. Rudugrásban első Hadházy Dezső 3.50 méterrel.

Az ifjúsági számok közül a 400 méteres síkfutásban első Király György 57 mp. alatt, 200-200-400-800 méteres stafétafutásban Király György,

Kozina Leó, Páter János és Majzik László, harmadik, a magasugrásban első Király György 164 cm.-rel, második Majzik László 159 cm.-rel, hármassugrásban harmadik Király Gy. 12 ol m.-rel, diszkoszvetésben második Nyilas Zoltán 28.72 m.-rel, gerelyvetésben harmadik Páter János 32.70 m.-rel. Indult még a MOVE ifjúsági csapata a 4-100 méteres stafétafutásban, ahol utolsó futója előtt azonban váltásnál a botot elejtette s így utolsó lett.

A verseny díjazása pazar volt, a debreceniek közül Hadházy Dezső a rudugrásban elért igen szép ugrásáért Horthy Miklós kormányzó ur 6 fémleltősága tiszteletdíját, Király Gy. a magasugrásban pedig a Nagykőrösi Torna és Vívó Egylet tiszteletdíját nyerte amit a főherceg adott át a nyerteseknek.

Terménykiállítás az Árpád-telepen.

A Közhazsnu Munkáskert Egyesület „Árpád” telepen, a folyó hó 8-án, vasárnap délután jól sikerült terménykiállítást rendezett. A kiállítás jelentőségét nagy mértékben emelte az, hogy azon a jelentősebb gazdasági érdek- és szakképviselők képviselték magukat. A kiállítás délután 4 órakor vette kezdetét s azon a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara részéről Koltai Lajos főtitkár, a m. kir. gazdasági főfelügyelő részéről Czirják Ferenc, a Gazdasági egyesület részéről Bíró Pál tanár, a keres-

kedelmi és iparkamara részéről dr. Radó Rezső főtitkár, a Kereskedelmi csarnok részéről Gaszner Géza alelnök jelentek meg.

A kerttelep megtekintése és a kiállított konyhakerti növények a megjelentekre meglepetésszerű jó hatást tettek s annak a szakképviselők az egyesület elnöke és a bérlelőközönség előtt több ízben kifejezést is adtak. Az elhangzott felszólalások egytől-egyig kiemelték az egyesület tevékenységének teljes sikerét s elismerték, hogy az intézmény jelentősége

ennek a városnak az élénkítése szempontjából igen nagy jelentőségű. A kertek nagyszzerű megművelése s a kiállítás anyaga meggyőzte őket arról, hogy itt nem ugynevezett keskenyvágyú akcióról, hanem olyan széleskörű tevékenységről van szó, amely másfél évtizedes munka tekinthet vissza s amely Debrecenben a többtermelésnek igen hathatós eszköze és tanító mestere. Mindannyian annak a reménynek adtak kifejezést, hogy az egyesület a jövőben nem fogja nélkülözni azt a támogatást, amely az egyesület céljainak még fokozatosabb megvalósítása érdekében elkerülhetetlen.

A kiállítás díjkiosztással volt egybe kötve, amelyek folyamán a bírói bizottság számos bérlelő megjutalmazását határozta el. A látottak hatására a Gazdasági Egyesület kiküldöttje, mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára szakkönyveket ajándékozott jutalmazás céljára, amelyeknek kiosztása az egyes telepek látogatása folyamán fog megtörténni. Diszoklevelet nyertek: Nicht Ernő, Ferenczy Sándor és Borbély Bernát, zöldségtermelési szakkönyvet kapott Barta László, kézművész elismerésben részesültek: Bor-dán Károly, Márta János és Daku János kertbérlelők.

A kiállítás lélekemelő befejezésével a kismódu bérlelők a kiállított terményeket, melyeknek értéke százezer koronánál több volt, a Patronage Egyesület védelme alatt lévő elhalt-gyott gyermekek részére teljesen díjmentesen adományozták.

A bérlelők lelkes hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt.

A debreceni Mv. Filharmonikusok Nyiregyházán.

Az általunk is jelzett hangversenyt a mv. filharmonikusok szombaton, a hó 7-én tényleg megtartották Nyiregyházán. Amit előre is vártunk, be-következett: a hatalmas, 46 tagot számláló, kitünően megszervezett, pompásan vezetett, művész-készű zenekar, amint ezt nyiregyházi tudósítónk írja: egy csapásra meghódította a nyiregyházi közönséget, mely falól-falig megtöltötte az ág-ev. fiúiskola hatalmas dísztermét, a hol a hangversenyt megtartották.

A pompás díszterem falai között nagyszerűen érvényesültek a nagyszzerű művek, Kehler edes deruje magyar vigjáték, ez első darab pompás előadása megteremtette már a nagy hangversenyt feszült várakozásu meleg levegőt. Schubert edes melódiai, Brams tuzes magyar táncai, Wagner hatalmas drámai ereje, Haydu ezernyi színes csipkében csillogó szimfóniája elragadták a közönséget és a kitünő Ehrlich Károly vezése alatt álló gyönyörű formát mutató remekelt elhalmozták a kitörő tetszés forró megnyilvánulásával.

Ugy halljuk a filharmonikusoknak ígéretet kellett tenniük arra nevezve, hogy a télen a nagy sáisonban ismét meglátogatják Nyiregyházát. Örömmel regisztráljuk kitünő filharmonikusaink idegenben aratott hatalmas sikerét.

Olvassa el a VILLÁM
vasárnap színműt

KALAPOK térfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNÉL megyeház mellett.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű uri- és egyenruha szabóságja
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruhazati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Ujdonságok.

A lengyel cserkészek Debrecenben.

A lengyel cserkészek, akik tegnapelőtt este nótázva érkeztek Debrecenbe és vonultak végig a városon, tegnap reggel megtekintették az egyetemet, azután a kollégiumot, minden nevezetességeivel együtt, a Kossuthszobrot, végül a városi muzeumot, ahol Ecsedy István dr. főiskolai tanítóképző intézeti tanár, a muzeum öre üdvözölte német nyelven a lengyel cserkészeket és Zoltay Lajossal együtt megmutogatták a muzeum nevezetességeit. Ma hajnalban a Horváthyra mentek ki.

A sertsésvásáron háromezer koronát fizettek a jobb sertsé kilójáért, a gyengébb átlag 2500—2800 koronás aron kelt kilónként. A hizónak való sertséért 300—4000 korona közt fizettek.

Arany helyett réz. Grünvald Jakab Beresényi-utca 19. szám alatti lakásán megjelent egy fiatalember és egy husz koronás, valamint három tíz koronás ércpénzt adott el neki árfolyamon alól. Tegnap kísült, hogy Grünvald tollkereskedőt becsapta a fiatalember, mert az ércpénzek hamisak voltak és nem aranyból, hanem rézből készültek. A rendőrség keresi a szelthámos fiatal embert.

Elhunyt gazdálkodó. Mélységes rajdalomtól porig lesújtva, de a mindenhátó Isten bölcs rendelkezésén megayugodva szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, édes apám, nagyapám, testvérünk, nászunk, sógorunk, nagybátyánk, jó kománk s áldott emlékü rokonunk: polgár **Matkó István** gazdálkodó áldásos és faradhatatlan munkás életének 66-ik, második boldog házasságának 21-ik évében f. hó 9-én délután 5 órakor hosszas, de különösen 4 havi súlyos szenvedés után, visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Kedves halottunk földi részét folyó hó 11-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk Pácsi-utca 25. számú házunktól, a Kistemplomban tartandó gyászima után a Várud utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítzesség-feltele rekonainkat, barátainkat, s jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923 július 10. Legyen siri álma csendes s emléke áldott! Bánatos neje: özv. Matkó Istvánné szül. Kiss Juliánna. Egyetlen leánya: Zsuzsanna férjével polgár Buray András-al. Unokái: Bözsike, Katica, Bandika, Pistuka; Testvérei: Juliánna férj. polg. Fábán István-al és gyermekeivel. Mária férjével polgár Fülöp Józseffel és gyermekeivel. Zsuzsanna özv. Murvay Ferencné gyermekeivel. Egyetlen násza: polg. Burai András és neje Kozák Erzsébet családjával. Sógorsága: polgár Harsányi Mihály nejjével Hatvani Juliánával és családjával. Hatvani Sándor nejjével Barna Rozsikával és családjával. polg. Boda István nejjével Hatvani Máriaival és családjával. polg. Hatvani István nejjével Hatvani Eszterrel és családjával. Kiss Eszter családjával. polg. Kemény György nejjével Kiss Erzsébettel és családjával. Kiss Dániel családjával. polg. Kolozvári Mihály családjával. Jó komája: polg. Szendrői István nejjével és családjával. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tmetkezői vállalat, Kossuth u. 6. rendezti.

Hítűnő
férfi fehérneműek
Frank Edénél

141 a Debreceni Ujság **141**
telefon-száma

Robbanás Budapesten véletlenségből.

Két halott, öt sebesült.

A Magyar Fémhőzatali és Kereskedelmi R. T. üzlethelyiségében, a melynek a Deák-téri Adria palotának az Erzsébet tér felé eső részén foglal helyet, ma pontosan fél 2 órakor hatalmas robbanás történt. Az explosió a vállalatnak az alagsorban elhelyezett helyiségében történt, hol a munkások egész délelőtt a leszerelt gránátok csomagolásával és szállításával foglalkoztak. Az egyik srápnal hüvelyéből nem volt leszerelve az úgynevezett „Zünder” és csomagolás közben egy tárgyhoz hozzáütdött, minek következtében a robbanás megtörtént. Az explosió oly hatalmas volt, hogy az üzlethelyiségnek, valamint a mellette levő helyiségeknek ablakai mind összezúzódtak.

Munkatársunknak a vállalat igazgatója úgy nyilatkozott, hogy magát a vállalatot nem terheli felelősség a robbanásért, amennyiben ők is másod kézből továbbítják a kapott leszerelt töltényeket.

Az utcan első pillanatban bombamerényletről beszéltek és csak később tudták meg, hogy véletlen szerencsétlen ég történt. A rendőrség és a tűzoltóság nagy készséggel vonult ki a szerencsétlenség színhelyére. Az utcát rendőri kordonnal zárták el. A szerencsétlenségnek öt súlyos és két könnyebb sebesültje van.

A nyomozás eddig megállapította, hogy véletlen szerencsétlenség történt, de azér tovább folyik a nyomozás a végett, hogy megállapítsák, nem terhel-e valakit felelősség a robbanásért és nem gondatlanság okozta-e azt.

A Deák-téri robbanásnak már két halottja van. A Rókus kórházba be szállított Uttó Nándor raktári munkás és Kalló Balázs a kórházba szállításuk után, amikor a műtőasztalra feltették őket, néhány perc múlva kiszenvedtek.

Az előljáróság felhívása a város lakosságához.

Járványos betegségek meggátlása.

A melegebb idők beálltával bekövetkezni szokott különböző járványos betegségek megelőzése és meggátlása érdekében leghathatósabb óvintézkedés a tisztaság. Felhívom ezért a város területén levő nyilvános helyiségek u. m.: vendéglők, korcsmák, kávéházak, cukrászdák, szállodák és szállásadások, fürdők stb., nemkülönben a hentes és mészáros s általában az élelmiszer üzletek tulajdonosait, üzletvezetőit, hogy üzleteiket állandóan tisztán tartásák; oly helyeken, ahol italmérés van, a poharak öblítésére vízesappal ellátott tartályokat alkalmazzanak, a helységben elegendő számú köpcsészet tartásának, a kimérő asztalt vízhatlan anyaggal, lehetőleg báddal vonják be, az edényeket a legnagyobb mértékben tisztán tartásák, nyilvános helyiségekhez tartozó árnyékszekéket állandóan tisztán tartásák és naponta méz tejfel vagy carbollal fertőtlenítsék, a hentes és mészáros üzletek falai vízhatlan festékekkel vonassanak be, az élelmiszer árusok az élelmiszereket tüllel takarják be, vagy üveg alatt tartásák s általában a fennálló köz-

egészségügyi szabályokat fokozott mértékben tartásák be.

Felhívom egyben a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti gyalogjárdaikat naponként reggel és este felseperjék és felloccsolják, udvaraikat, istállóikat, sertsé oljaikat, árnyékszekéiket tisztán tartásák és naponként megsztejjel vagy carbollal fertőtlenítsék, szabályrendeletszerű fedéllel ellátott szemét-, illetve trágyaködröt létesítsenek s ezek, nemkülönben az árnyékszekék tartalmát a kellő időben hordassák ki.

Felhívom továbbá a város területén levő iskolák, óvodák, tápintézetek s általában mindazon intézetek vezetőit, felelős gondnokait, ahol több egyén tartózkodik együtt, hogy a fentebb részletezett közegészségügyi rendszabályokat haladéktalanul fogantassák.

Ezen rendelkezésem betartását közegeimmel ellenőriztetni fogom s az ellene vétők ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani.

Restás István,

a városi előljáróság vezetője.

Visszatiések fényképnagyításokkal.

Mostani időben rendkívül megszapordott a fényképnagyításokkal üzőtt visszatiések száma. Csaló ügynökök különböző ígértelettel rendeléseket felvesznek, azokat vagy nem szállítják, vagy sokkal drágábban és rossz kivitelben. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy csak megbízható egyéneknek adjon megrendelést. A 25 év óta fennálló Rafael műintézet minden világhírlapításon aranyéremmel kitüntetve. A debreceni volt alkalmazottját Lichtenstein Sándor ügynököt is azért bocsájtotta el, mert egy olyan céggel volt összekötöttségben, amely ellen több feljelentés van folyamatban.

Gépajourt olesón készítünk, fehér és színes himzést vállalunk. Kossuth utca 19. Színházszal szemben. Gépajour vállalat.

A debreceni ló és szarvasmarha vásáron tegnap jobb lovak ötszáz ezer koronától felfelé, sőt egy millió koronán is túl keltek.

Közepes lovakért 400—500 ezer koronát fizettek. A vágómárha ára 1300—1600 korona között mozgott elősúlyban különként. Igás ökrök 200 ezer koronától, majd három millióig cserélték gazdát. Egy éves borju 150,000—250 ezer korona között mozgott. Fejős tehének ötszázertől egy millióöttszázertig keltek.

A Zsoldos Tanintézetnek, az ország legrégebbi és legismertebb középiskolái előkészítő intézetnek igazgatója f. hó 10., 11. és 12-án Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán d. e. 10 és féltől 1, d. u. 3—5 óráig.

Szegény ember

olesón fehérneműt és egyéb divat cikket csakis a

Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olesó. — Csapó-utca 9. szám.

Milyen időnk lesz ?

Meteorologiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő derült, száraz és meleg. Tegnap maximum Budapeston 31 C.

Időprognózis: Továbbra is tulnyomólag derült, száraz és meleg idő várható.

Rásó János és dr. Zempléni György párbaja.

Rásó János ny. járási számvevő és dr. Zempléni György tegnap délben kardpárbajt vívtak a Péterfia-utcai honvéd laktanyában.

A párbaj, mely lovassági kardokkal harc képtelenségig folyt, a Rásó János megsebesülésével végződött, a ki a homlokán kapott sérülést, amelyet nyolc öltéssel vartak be az orvosok.

Párbaj után dr. Zempléni György bocsánatot kért Rásótól a sertséért. Rásó János a párbaj után gyalog ment haza lakására.

Színház.

Heti műsor:

Szerdán: János vitéz.

Csütörtökön: János vitéz.

Pénteken János vitéz.

Szombaton: János vitéz.

Vasárnap délután: Szép Heléna.

Vasárnap este: János vitéz.

Hétfőn: (Utolsó előadás.) A karszemélyzet jutalomjátéka.

Hétfőn, f. hó 16-án lesz a karszemélyzet jutalomjátéka. — A János vitéz mai előadására a jegyek nagy része elővételben elkel. Timár Ilá, Voith Ilonka, Halassyné, Unger, Krompachi, Bördy Bella játszanak szerepeket, a címszereplő Kováts Terusun kívül, akinek Kukorica Jancsi egyik legjobb szerepe. — Minden színházlátogató váltassa meg jegyét a színház névtelen hósei javára rendezendő Bajader előadásra. — Szombaton este tartja idei bucsuestélyét Kováts Terus, az illusztris művész János vitéz címszerepében. A debreceni halás közönség körében mozgalom indult meg, hogy dédelgetett kedvence bucsuját ünnepé avassa.

A korona 6³/₄

Zürichi zárlat: Berlin 21, Holalnd 227, Newyork 579 és fél, London 2645, Páris 3390, Miláró 2460, Budapest 6 és háromnegyed, Prága 1742 és háromnegyed, Belgrád 610, Bukarest 287 és fél, Varsó 45, Bécs 82, Szófia 560

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Angol font 39170—40370, francia frank 608—28, márka 490—570, Belgrád dinár 90—94, Amsterdam hollandi forint 3363—483, Kopenhága dán korona 1495—555, Kisztiánia norvég korona 1387—447, London 39150—40350, Berlin 440—520, Páris 503—23, Prága szokol 58—70, stocholm svéd korona 2282—382, Bécs osztrák korona 1215—315, Szófia leva 83—87, Newyork dollár 8570—8870, Varsó lengyel márka 670—750. A többi változatlan.

Terményfőzede zárlat: A mai terményfőzeden szállard irányzat mellett a forgalom kissé élénkebb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 48500—750, egyéb 48000—250, 78 kilós tiszavideki 49,000—500, egyéb 48,500—49,000, rozs 32—33,000 takarmányárpa 29,500—30,000 zab 45—46000 tengeri 36,000—36,500, repace 80—82,500 korpá 22—22500.

Nemesfémjelentés: Ezüst 1 koronás 1180, forint 3160, 5 koronás 6040, 20 koronás arany 63—64,000, ducaj arany 34—34500, platina 45,000 korona grammként.

Ferencvárosi sertséjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 288, érkezett 91, eladatott 110, Brak: könnyű 320, nehéz 4100. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

A későn érkezett kegyelem.

A gyilkos lelkismerete nem adott pardont.

Megírta lapunk azt az öngyilkosságot, amelyet a kaposvári törvényszék ügyészségi fogdájának egyik cellájában követett el a buzsáki plébános gyilkosa, Iváncsics János, a kötél általi halálra ítélt korcsmáros. Az öngyilkos ugyan magával vitte a gyilkosság elkövetésének beismerését, azért mégis tudni vélték egyesek, hogy Iváncsics félt attól, hogy felakasztják s ezért vétett véget életének. Azóta künn porladnak hamvai a kaposvári temetőben, ahova gyilkos és öngyilkosokhoz illő módon hantolták el.

Most következik a váratlan fordulat: a kormányzói kegyelem időközben életfogytiglani fegyházra változtatta át Iváncsics János halálbüntetését. A kir. Kuriától most érkezett le a kegyelmi döntés aktája Kaposvárra s tegnap délelőtt 9 órakor hirdette azt ki az öngyilkossá lett Iváncsics fia előtt, a kit a bűnpörben szintén elítélték. Boda törvényszéki bíró büntetőtanácsa. A darócruhában öltözött fegyenc, Iváncsics Sándor, egykedvűen vette tudomásul, hogy atyja, ki már június hó 20-án öngyilkos lett a fogházban július 4-én kegyelmet kapott a kormányzótól. Az ifjú Iváncsics Sándor 10 évi fegyházbüntetését a jogerős kuriai ítélet folytán most már megkezdte.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok,

minden változatba készülnek

DAVIDHÁZY KÁLMÁN k. ny. ö. t. sz. és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN FÜVÉSZKERT-U. 9.

1922. B. 13,746-4.

Jegyzőkönyv.

Készült hatóság előtti rágalmozás miatt Szabó Lajos ellen indított büntetőügyben a debreceni kir. járásbírósnál 1923. évi június hó 23. napján. Jelen voltak: dr. Janka Dezső kir. járásbíró, dr. Fábrián Antal, kir. j. jegyző, dr. Balogh István kir. ügyész ügyészségi megbízott, dr. Aczél Jenő ügyvéd sértett képviselő, szóbeli megbízás alapján, Czipott György ügyvéd védő a) alatti meghatalmazás alapján. Eljáró bíró a tárgyalást megnyitván Szabó Lajos vádlott kijelenté, hogy Debrecen város polgármesteréhez 1922. évi május hó 3-án kelt beadványában Lakatos István sértettre vonatkozó kijelentései valótlanok, azok megtétele felett sajnálkozását fejezi ki s miatta bocsánatot kér. Egyben kötelezi magát, hogy ezen nyilatkozatát költségére Lakatos István sértett valamelyik debreceni lapban két ízben közzétette. Sértett ezt a nyilatkozatot tudomásul veszi azzal, hogy ezen jegyzőkönyv hiteles másolatát a m. kir. államrendőrség főkapitányságához és Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalához átadni kéri. Magánindítványát visszavonja. — Ügyészi megbízott a ma-

gánindítvány visszavonása folytán a vádat elejti. — **Végzés:** A kir. járásbíró az eljárást a Bp. 323. §-a alapján megszünteti. Tudomásul véteti. — Jegyzőkönyv lezárattott. — Kmft.

Dr. Janka s. k. kir. járásbíró.
Dr. Fábrián s. k. kir. j. jegyző

Nyilttér.

Nyilatkozat.

Reichmann Vilmos szesznygereskedő debreceni lakosnak a f. hó 10-én megjelent helyi lapokban közölt és hangulat keltést célzó nyilatkozatával érdemileg foglalkozni nem kívárok, nyugodtan várom a bíróság döntését, amely a feljelentésben foglaltakat igazolni fogja, annál is inkább, mert az ellene fogatósított házkutatás is valószínűsíti vádatomat. Mindenesetre különös, hogy nyilttéri nyilatkozatát csak a házkutatás után tette meg, holott a helyi lapok már hetek óta foglalkoznak az ügygel.

A Reichmann Vilmost ismerő jóhiszemű közönség felvilágosítására meg kell jegyezni, hogy Reichmann Vilmos állítólagos „Sikkasztásom” miatt csak hat hónap elteltével tette meg ellenem feljelentését és azt is csak azért tette, mert nem voltam hajlandó várnivaló, a biztosítékul neki átadott 25 drb. Atlantica rv. és 550 dollár vissza adására. Alszenteskődő feljelentésével csak a hatóságot akarja megfélemlíteni és már akkor tudatában volt rosszhiszeműségének, miért is feljelentésével engem megakart előzni.

Reichmann Vilmosnak tulajdonképeni eddigi szereplése feljelentésem kapcsán rövidesen nyilvános ágra lesz hozva, mindaddig kérem a jóhiszemű közönséget, hogy a független magyar bíróság döntéséig tartsa vissza véleményét.

Debrecen, 1923. július hó 11-én.

Rosenfeld Endre,
bankbizományos.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

MAB-fogporna k nincsen párja.

Kultúrember ezt használja!
Ettől lesz a foga fehér!
Ez pedig mindennel felér!

Főlerakat: „Kossuth Illatszertár”,
PIAC-UTCA 10. — BIKÁVAL SZEMBEN.

OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóbe.

eserélek. Nagyobb tétel elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Fényképnagyításokat

nyersen 24 óra alatt szállítunk!
Kérjen árjegyzéket!

Képviseletet bárhol felveszünk.

„RAFAEL” fényképnagyító műintézet
BUDAPEST, Rákóczi-ut 24.
Külföldre: Páris, London és Brüsszel.
Képviselet: Maygrab, Szent Anna-u. 40.

Schuschitzky János és Társa

Debrecen, Szent Anna-utca 7.

Telefon: 1248, 1262.

Cséplésre ajánl:

hazai és porosz kőszentet, benzint, gázolajat, kenőolajat és petroléumot azonnali szállításra.

Ajánlat

Százhatvanhárom k. hold területű kitűnő szántóföld hasznosbérbe adandó. — Feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd. 4242

Kész divány és henteser kapható és mindenféle kárpitos és paplanos munkákat a legjutányosabban készítem Erdős kárpitos és paplanos, Simonffy u. 11. 4230

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, veszi elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzólámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debrecen I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Egy, esetleg két szobás lakást butorral — vagy butor nélkül átvesszek. Cim a kiadóban. 4417

Ekszer beváltó Csapó 12. Arany és ezüst pénzek, arany, ezüst, briliáns és hamis fog beállítás, esetleg telefon hívásra házhöz megyek. Telefon szám 15-17. 4400

Középkorú urinő, házvezetőnőnek ajánlkozok. 10 fő és minden házi feladatot elvégzek. Cim a kiadóban. 4427

Főter legnagyobb palotájában kettő szobás parkettes lakásomat elcserélném egy két szobás, konyhás lakásért, akármelyik mellék utcában. Érdeklődni 14. számú telefontal. 4461

Egy métermázsas buzákat és öt mázsa szentet adok annak, ki egy szoba, konyha és fűszermaraból álló lakást ad fiatal házaspárnak. — Cim a kiadóban. 4459

Körfűrészhöz fűszög munkás, kellő gyakorlattal, átlagadó alkalmas zást nyer Békési és Lőw fatelepen. Homok kert Bánffy-u. 4. Hungária malom mellett. 4453

Hajmunkák készen kaphatók és készítenek bocán fodrásznál. Hatvan-u. 2. Haját vesszek. 4446

Varni házakhoz ajánlkozom. Cim a kiadóban. 4467

Kiadó 20 hold katasztrális öndődi föld. Széchenyi-ut 20. sz. 12 órától 3-ig. 4466

Magánjáró esélőgar nitura részére esélőfű elfogad Balogh Sándor Hajdúhadház 4444

Egy varrógép használatra kiadó. Kishelyes-ut 2. 4435

Női és gyermek ruhát jutányosan varrok Cim a kiadóban. 4470

Gyermekcsere. Fiamat a debreceni gazdasági akadémiába öhfajtom beírni. Feltérem azon debreceni középiskolához tartozó szülőket, akik esetleg leánygyermeküket (16 és 17 éves leányom van) cserébe Budapestre adnák tanulmány folytatás céljából, szíveskedjenek mielőbb értekezni. Cimem a kiadóhivatalban. 4437

Elcserélném nagylakás közelében levő 2 szoba, előszoba — konyhás, félévig hőmentes lakásomat modern 3-4 szobás lakással megfelelő ráfizással. Értekezni: Dr. Révész Piac-u. 75. délután. 4456

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcedulát vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 4449

Géplakatos, vasos tergályos tonulókat — megfelelő fizetéssel felveszek. Almási, Miklós utca 17. 4100

Vesszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ezüst, zálogcedulát legmagasabb napi árban — Grisch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

Jó munkás csizmadiasegédet felvétetnek Arpadtér 34. sz. 4106

Kocsisok, jó fizetéssel azonnal felvétetnek. — Teleki-utca 100 szám. 4354

Keresek megvételre jókárban levő gyermek kocsit. Cim a kiadóba kérek ár feltüntetéssel leadni. 4337

Előrendő cipész zicmunkásokat női munkára főlevesszek. Halköz 4. Pollák. 4374

Vasszerfalyos és géplakatos tanulók fizetéssel felvétetnek. — Preizler gépműhely Bol dogfalva 6. 2698

Két feltétlen megbízható fiatal embert, lehet tanuló is, pár havnyi időre munka ellenőrzésre elveszek. — Bartha fatelep, Ispoltály 3-b. 4465

Fodrászsegéd jó munkás felvétetik. Petőfiter 6. Bukovits. 4459

Háromszobás modern lakást keresek. Ajánlatokat Piac-utca 3. főfőszületbe kérek. 4460

Dohány földet megvételre hadirokkant keres. Ajánlatokat kérek Marksz Lajos H. Szoboszlók. 4455

Karikahajós nagy — Singer gép, szabó murtékra béreltre kerestetik. Vees-utca 5. ház-mester. 4456

Keresek megvételre ötven székot, esetleg — kisebb mennyiséget. — Darabos-u. 59. hátul az udvarban. 4462

Famegmunáló géphez értő segéd munkás valamint gyári munkások felvétetnek. — Hatvan légyár. Sziv-utca 14. 4454

Egy millió háromszáz ezer koronát keresek magas kamattal mellet. Biztosíték van. — ajánlatot köleson jelligere a kiadóba kérek. 4451

Fodrászsegéd teljes ellátással felvétetik. — Lorántffy-u. 17. Ugyanott jó karékpár eladó. 4457

Kereszényi háza öt éves gyermekhez jobb leány felvétetik. Németül beszélő előnyben. Kossuth 73. 4447

Szalonnát, zsirt és egy öt száraz hasáb tűzifát vesz Papp Mihály hentes, Csapó-utca 24. szám. 4468

Tyukozomvágót, megszerezni keres. Belvárosi gőz és kádifűdő — Pásti-utca 8. 4438

Kocsisok, raktári munkások felvétetnek. Széchenyi-utca 27. sz. 4440

Fehérneműt javító házővarrónőt keresek. Hunyadi-utca 244. az emeleten. 4449

Megebízható ügyes, kitűnően számoló nő, vagy fiatal ember felírónak felvétetik Albert Belvárosi Érttermében. 4449

Két butorozott szobás lakást keresek, konyha használattal, egy harmadik rendelőnek alkalmas is lehet. Cim Orvos, kiadóban. 4409

Eladás

Eladó Csillag-utca 70. számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, spallazonnal átadó. 4480

Butor vevők, Varga-utca 1., Szent-Anna sarokán butorraktár és kárpitos műhely nyílti. Rendeléseket, javításokat is vállal. 3901

Festékes hordó eladó Arany János-utca 47. sz. alatt. Permetezésre különösen alkalmas. 4480

Eladó egy nagyon szép ebédli szekrény, pohárszekrény, asztal és más vegyes butorok. Domb-utca 20. sz. 4407

Eladók mindenféle butorok, Thonettszéke, gyermekkocsik, kőriscipolya hálószoba. — nagyon olcsón. Hatvan utca 34. 4462

Erzsébet-utca 23. sz. alatt eladó egy szoba, konyha és előszobából álló száraz pince lakás egész világos butorral együtt. Megtekinthető: bármikor. 4452

Eladó gázresó, több aukor, vaskályha, iróasztal, szekrények, többféle butorok, korcsmai bútorok, ablakok, teljes felszereléssel. — Nyugoti 48. 4464

Eladó magánjaó — esélőgar nitura. Mav. 8 H. P., teljes felszereléssel, üzembépes, azonnal átvehető. Keller Mór Hajdúhadház. 4445

Farkaktár város központján eladó vagy — bérbeadó, ugyanott műhelyhelyiség átadó. — tetelhelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 4448

Eladók ablakok bk. 120-200 méretű, jó állapotban, szalugáterek, egy öltöny férfi ruha cipők a. 3-6-ig. — Darabos-u. 26. sz. 4443

Vizsla faj kutyák, 2 hónajosok eladók. — Bethlen-utca 72. 4432

Eladó 318 négyszögöl házhely, a vágóhidó mellett. Dévai-utca 18. Értekezni Keresztes-u. 32. 4433

Ajtó, gerendafa ócska téglá, vasajtó, füsttőlőre való eladó. — Szentanna 41. 4431

Farkaskutya győnyörű him, kitűnő házőrző, terményét eladó István-ut 22. 2330

Eladó Csillag-u. 29. szám, 2 szoba, konyha mellék helyiségekkel. 4441

Finom nehéz 12 személyes lendamasz abrosz, 12 szalvétával eladó. Cim a kiadóban. 6 4439